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VIAMOBIL drivaggregat till rullstol
Viamobilen är avsedd att hjälpa den medföljande personen att skjuta och bromsa rullstolen. Viktigt att personen som kör känner sig trygg med hantering.
Innan en person tar plats i rullstolen eller flyttar ur den, måste rullstolen bromsas och viamobilen stängas av, så att rullstolen inte kan rulla iväg.
Tryck cirka 1 sekund på TILL-/FRÅN-knappen för att starta/stänga av viamobilen. När en körning är avslutad, bör viamobilen stängas av. Innan viamobilen stängs av, måste rullstolens manuella bromsar alltid dras åt, så att rullstolen inte kan rulla iväg av misstag.
Vid lätt tryck på körspaken förflyttar sig viamobilen långsamt i den förinställda körriktningen. Om körspaken trycks in ända till ett kännbart motstånd förflyttar sig viamobilen med den förvalda maximala hastigheten i förinställd körriktning. När körspaken släpps, stannar viamobilen. 
Vid så hårt tryck på körspaken att det går förbi motståndet stannar viamobilen omedelbart och signalton låter. 
Ha alltid rullstolens tippskydd nerfällda.
Extrahandtagen som är monterade på rullstolens handtag får inte användas för att lyfta upp eller trycka ner rullstolen. Använd aldrig viamobilen som fotsteg. Vid övervinning av hinder, som till exempel trottoarkanter, krävs särskild försiktighet. Vid högre hinder måste då rullstolen lyftas upp eller tryckas nedåt med hjälp av dess skjuthandtag (inte med manöverdonet resp viamobilens extra handtag). Före detta måste viamobilen stängas av.
Ladda viamobil varje natt. Börja med att sätta laddaren i viamobil och sedan i eluttaget.
Under en transport kan viamobilen lämnas kvar på rullstolen, men batteripaketet måste tas av från viamobilen. Se instruktionsbok.
Lås ej viamobilen med tillhörande nyckel eftersom den förvaras i bostaden.
Vid ytterligare information läs medföljande instruktionsbok eller ta kontakt med ansvarig arbetsterapeut.

