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Elrullstolsbedömning

En bedömning görs av ansvarig arbetsterapeut om behov finns att ordinera en elrullstol. 

· Elrullstol kan förskrivas till person med funktionsnedsättning vars behov av förflyttning inte uppfylls av manuell rullstol. 

· Elrullstol är ett gånghjälpmedel och ska ersätta gång/promenad. Ska inte ersätta färdtjänst, bil eller moped. 

· Elrullstolen ska användas frekvent, året runt och skall framföras minst 100 timmar/år. 
· För förvaring av elrullstol behövs ett utrymme på 1,5 gånger 2,10 meter. Utrymmet inkluderar då plats för att byta stol. Förvaringsutrymmet ska vara utformat så att stöld och skadegörelse på den eldrivna rullstolen förhindras. Detta kan vara ett förråd eller i din egen bostad. Elrullstolen får inte förvaras i trapphus. Det får inte vara för kallt där du förvarar elrullstolen. Minst 5 plusgrader ska det vara. Det måste finnas ett eluttag i förvaringsutrymmet så att du kan ladda din elrullstol. Förvaring får inte ske i våtutrymme. 

· HMC rekommenderar att du tar kontakt med ditt försäkringsbolag för att säkerställa att elrullstolen täcks av befintliga försäkringar.  
En ansökan fylls i tillsammans med ansvarig arbetsterapeut. Ett intyg från läkare eller förskrivare skall fyllas i där det ska framgå att det inte föreligger hinder som kan påverka förmågan att framföra en elrullstol på ett säkert sätt. Vem som ska skriva intyget är olika från person till person. Läkarkontakt och kostnad får du stå för själv. Ansökan skickas därefter in till Hjälpmedelscentralen för handläggning. Därefter kontaktas ansvarig arbetsterapeut för bokning av utprovning i samråd med dig. 

Elrullstolsutprovning

· Utprovning kommer vanligen ske i er hemmiljö. 

· En bedömning görs om elrullstol kan vara aktuellt eller inte. Den skall framföras på ett säkert sätt. Överförflyttning i/ur rullstol skall fungera osv. Ev. behövs fler utprovningstillfällen. 

· Arbetsterapeut och hjälpmedelskonsulent bedömer vilken modell av elrullstol som uppfyller ert behov då vi är skyldiga att vara kostnadsmedvetna.

· Förvaringsutrymmet kollas så det är okej. 

· Vid utprovningen görs enbart en bedömning och elrullstol lämnas aldrig ut vid detta tillfälle. 

· Bedöms att elrullstol är aktuellt gör konsulenten en beställning av aktuell modell. 
Elrullstolsleverans

Elrullstolen kan först levereras efter att du visat att du har en helförsäkring på din elrullstol. Ansvarig arbetsterapeut och konsulent medverkar vid leverans. Elrullstolen funktioner ställs in så du får ett bra sittande. Du får information om laddning, trafikregler och skötsel. Elrullstolen är ett lån från Hjälpmedelscentralen. Innan du får köra själv med din elrullstol skall du körträna med ansvarig arbetsterapeut. Arbetsterapeuten bedömer hur många körträningstillfällen du behöver. Bedöms det att du inte kan framföra elrullstolen efter flera körträningstillfällen tas elrullstolen tillbaka. 

