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Rutin gällande förskrivning av WendyLett4 way med handtag
Målgrupp
Patient med kraftig svårighet att vända sig i sängen, exempelvis på grund av smärta, hög kroppsvikt, stelhet eller utåtagerande (lakanet kan då vara som skydd). 
Kriterier
Patient som i dagsläget behöver hjälp av 2 personal vid vändningar i säng. Patienten gör inga förflyttningar stående till/från sängen. 
Mål med hjälpmedlet
Underlätta och möjliggöra skonsamma vändningar i säng till patienter inom målgruppen. Möjliggöra enkelbemannade vändningar i säng.  
Råd i förskrivningsprocessen
Behöver ha taklyft med bra takhöjd (kan vara ett problem på vissa SÄBO). Om patienten kan hjälpa till med frånskjut från fötter – välj glidlakan som slutar i knähöjd. Välj annars helt glidlakan med resår. 
WendyLett4way med handtag är ett bra val om patienten delvis kan hjälpa till vid lägesändringar. 
Gör en riskbedömning då det är stor urglidningsrisk för patienten om lakanet inte bäddas in ordentligt och grindarna är nedfällda. 
Övrigt
2 lakan kan förskrivas per patient för att ha möjlighet till tvätt. 
Hemtjänsten eller boendet skall ha superanvändare och introduceras av Rehab. Ta hjälp av superanvändare vid fysisk utprovning. Viktigt att genomföra vändning vid utprovningstillfället för att bedöma hur patienten reagerar. Använd checklistan som stöd till superanvändaren: Checklista Superanvändare WendyLett4way med handtag
Följande dokument skall skrivas ut och sättas in i patientens hemdok: 
Utprovningsprotokoll: Utprovningsprotokoll WendyLett4way med handtag
Bäddkort: Bäddkort WendyLett4way med handtag
Instruktion med bilder: Instruktion med bilder WendyLett4way med handtag
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