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Till chefer för spridning till medarbetare inom vård-och omsorg 
Februari 2025
Text i blått är länkar som går att klicka på. Ställ dig på länken, tryck Control (ctrl) och vänsterklicka på musen.

Avvikelsehantering – för alla
Nu är det klart med de stora ändringarna i avvikelsesystemet som vi skulle genomföra utifrån den granskning som gjordes för ett år sedan. Flera av dem har varit klara ett tag.

Det innebär att du som skriver en avvikelserapport har lite nya val att välja bland när du ska kategorisera vilken typ av händelse som avvikelsen gäller. Några är borttagna och andra tillagda och för vissa av dem kommer nya följdfrågor. Tänk på att också du som arbetar hos en privat utförare ska registrera dig som att du arbetar på socialförvaltningen. Det finns en Manual för registrering av avvikelse samt en ny film, Att registrera en avvikelse - film (ca 7 min), i HSL-handboken.

För dig som är chef och utreder avvikelser finns flera nyheter. De flesta och största av dem gick vi igenom vid informationstillfällen i månadsskiftet aug/sept via Teams. Anvisningen för avvikelsehantering och  Manual för avvikelsehantering  är reviderade för att kunna hjälpa dig. Ta också gärna hjälp av superanvändaren i din organisation.

Superanvändare DF avvikelsehantering för chefer:
Humana – Elzbieta Durling
SÄBO egen regi – Ronnie Gustafsson
Hemtjänst egen regi – Monika Hirvelä
Funktionsstöd egen regi – Marie Scott
LOV-hemtjänst – Chef hos respektive utförare
Myndighet – Jerk Jakobs
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BAsal hygien – Legitimerad personal
Känslighet: Allmän

Känslighet: Allmän

3Känslighet: Allmän

Förtydligande i Anvisning - Basal Hygien  att ansvaret gällande att följa hygienregler och klädregler även gäller för legitimerad personal.
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Förnyad delegering – för alla
För att kunna få förnyad delegering ska basutbildning inför delegering göras varje år och påbyggnadsutbildningarna ska göras minst vart 3e år. Det är nu förtydligat i Anvisning för delegering. 
Arbetsterapeut, fysioterapeut, sjuksköterska och enhetschef behöver ha en gemensam dialog inför förnyelse av delegering så att utbildningar hinner göras i god tid. Förslagsvis kan basutbildningsfilm inför delegering (ca 10 min) visas på arbetsplatsträff/verksamhetsmöte.

Rengöring av hjälpmedel – omsorgschefer och personal
I den nya Anvisning för rengöring av hjälpmedel   får du hjälp med hur hjälpmedel ska rengöras för att hålla dem i bra skick och så de inte sprider smitta. 

[bookmark: _Hlk181172418]Det framgår i anvisningen när det räcker med rengöringsmedel och vatten samt när det behövs desinfektion. Där står också att rengöring av hjälpmedel ingår i biståndsbedömd städning/dusch och vid beslut om boende på SÄBO eller grupp- och serviceboende. 
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Vänliga hälsningar!
Eva Bjäräng, Medicinskt ansvarig för rehabilitering (MAR)
Lina Santesson, Medicinskt ansvarig sjuksköterska (MAS)
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