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Rutin – Beställa rätt madrass
Om patient i ordinärt boende är i behov av en vårdsäng lägger AT eller FT en beställning på en Melissa Parad som levereras med sängen. Denna madrass har en avlastande funktion upp till och med sårkategori 3. (Dock tycks den ibland ej upprätthålla detta, utan mer till trycksår kategori 2).
Melissa Parad ligger i de flesta av vårdsängarna på SäBo. De sängar som ej har Melissa Parad byts ut efter hand som de blir dåliga. Bedömer du som ssk att det behövs en Melissa Parad eller den nuvarande madrassen är trasig så be hjälpmedelsservice att byta ut! Beställ EJ Melissa Parad från Websesam då de madrasserna är i fel storlek och ej passar våra sängar i kommunen, de får då bara slängas. Lager finns på Hjälpmedelsservice i rätt storlek.

Har patient trycksår kan det vara i behov av en mer avancerad madrass, här följer lite exempel och prisuppgifter. (dessa prisuppgifter gäller från december 2023)
Luftpump CuroCell S.A.M. PRO. Artikel nummer: 44897
Upptill trycksår grad 3.  Lämplig att använda där Melissa Parad ej är tillräcklig. Beställ bara pumpen så kommer madrassen också. 
Hyra per månad: 206 kr 
Madrass CuroCell AREA Zone m 2-delat Steel/Duro-överdrag 90x200x18cm 
Artikel nummer: 42354
Kombi madrass luft och skum, självinställande. Kräver ingen elektrisk pump till madrassen. Används förebyggande och vid behandling av trycksår t.o.m. kategori 3 . 
Observera att madrassen är skrymmande vid transport då den inte kan rullas ihop utan bara vikas en gång. 
Hyra per månad: 298 kr

CuroCell M4 CX15 m 2-delat Olivia/CC-överdrag 90x200x15cm, inkl. kontrollenhet. 
Artikelnummer: 48498
Används vid trycksår grad 4, ”värsting madrass”.
Hyra per månad: 480 kr

NovaHeel universal. Artikelnummer 53499
Att använda vid trycksår på hälen/ foten.
Försäljningspris: 413 kr
