
Signeringslistor används där vi överlåter hälso- och sjukvårdsuppgift till annan personal. Det kan vara när egenvård inte fungerar för att personen inte själv kan ta ansvar för sin träning/behandling (t ex nedsatt minne eller annan kognitiv funktionsnedsättning). 
För LSS-patienter så används fortfarande papperssigneringslistor och rutinen för detta följer nedan. Patienter som inte har LSS har istället digitala signeringslistor i Appva.
Utlämning av signeringslista

Signeringslistor på pågående insats ska lämnas ut till personalen i första hand (eller skickas internt eller i vanligt brev) senast dagen innan ny månad. Personalen sätter in respektive lista i rätt hemdok.

Under sommarmånaderna kan flera signeringslistor lämnas ut för flera månader.

Signeringslista som tas i retur 

Hämtas in i början av varje månad. Personalen samlar in från patientens hemdok och lägger på sitt kontor i fack/rehabpärm. För privata hemtjänstutförare och personlig assistans kan signeringslista med frankerat och adresserat returkuvert lämnas, till föregående månads signeringslista.

Orginalet arkiveras i arkivskåp på Rehabenheten. Rehabassistent Marita kan hjälpa till med detta. 

Legitimerad skriver avvikelse om signeringslistan är ofullständigt ifylld. 0-tolerans gäller. 1 avvikelse skrivs för hela månaden. Beskriv i avvikelsen bl a hur många osignerade rutor signeringslistan har, samt vilka datum det gäller. Den skickas sedan till berörd enhetschef. För privata aktörer skickas avvikelsen till Rehabs enhetschef.

Signeringslistans innehåll

Varje signeringslista ska innehålla patientens namn och födelsedata samt år och månad som listan gäller. Glöm inte skriva patientens personnummer på baksidan.

Signeringslistan ska informera om vilken insats och vilken tid på dagen insatsen ska ske. 

När signeringslista sätts in mitt i månad streckas alla dagar ------( fram till dagen då insatsen påbörjas. Om en insats avslutas och en annan ligger kvar ska avslutad insats markeras med %.

Skriva ut signeringslistor

Signeringslista skrivs ut på grönt papper enligt Rutin ”Att skriva ut GRÖNA signeringslistor” i X:enheten på Rehab. 
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