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Manual för Min Rehabplan
Min Rehabplan är brukarens. Förvaras under behandlingstiden i Hemdok. Det är resultatet av teamets gemensamma planering med brukaren. Den kan innehålla insatser både avseende hälso och sjukvård och socialtjänst. Det är ansvarig i hemteamet som skriver i Min Rehabplan. Teamets medlemmar dokumenterar sina respektive bedömningar, planer och insatser i journalsystem.

Innehåll
Mitt mål 
Brukaren ska stödjas till att omsätta de områden som prioriterats i formuläret ”Självskattning…” och samtalet till sitt eget/sina egna mål. Hemteamet kan uppleva målen både som orealistiska, antingen för högt satta eller för lågt. De mål som uttalas kan innehålla både rädslor och dålig självkänsla samt påverkan från andra personer. Viktigt att hemteamet bemöter med ett förhållningssätt som gör att brukaren upplever att:
· hans/hennes åsikter tas på allvar

· han/hon får stöd i att förbättra sin livssituation
Jag kan 
Här får brukaren stöd att formulera sina styrkor i förhållande till sina mål

Jag kan inte 
Här får brukaren stöd att formulera vilka funktioner och förmågor som är svaga eller saknas i förhållande till målen.

Delmål  
Delmålen är de mål som ffa professionen formulerar även om det ska ske tillsammans med brukaren. Det är professionen som har kompetens att leda brukaren stegvis på väg mot det långsiktiga målet ” Mitt mål”. Brukaren kan inte avkrävas denna kunskap. Det kan vara svårt att sortera i livets olika aspekter i samband med sjukdom/skada.
Det är delmålen som styr hur insatserna för tillfället ska utföras. 

Vem gör vad 

Här beskrivs vilka insatser som planeras i förhållande till aktuella mål. Det är framför allt i VAD varje profession ska utföra. HUR insatsen ska utföras framgår mer i detalj av genomförandeplan och de planer som legitimerade ansvarar för, samt i ordinationerna till omvårdnadspersonal.

Det kan också vara av stor vikt att både brukarens och närståendes ansvar för sin del i uppfyllande av målen görs tydliga.

Uppföljning/utvärdering 
Planera när uppföljning ska ske och vem som ansvarar för den i förhållande till varje mål. 

Utvärdering sker med utgångspunkt från Självskattningsformuläret. Insatserna kan därefter antingen avslutas eller så leder den förnyade genomgången nya prioriteringar, nya mål och revidering av Min Rehabplan.
