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Rutin gällande förskrivning av TurnAid
Målgrupp
Patient med kraftig svårighet att vända sig i sängen, exempelvis på grund av smärta, hög kroppsvikt, stelhet eller utåtagerande. 
Kriterier
Patient som i dagsläget behöver hjälp av 2 personal vid vändningar i säng och har testat WendyLett4way med handtag (som inte fungerat bra) eller inte uppfyller kriterierna för att använda WendtLett4way med handtag. 
Mål med hjälpmedlet
Underlätta och möjliggöra skonsamma vändningar i säng till patienter inom målgruppen. Möjliggöra enkelbemannade vändningar i säng.  
Råd i förskrivningsprocessen
Nackdel till patienter med frekventa läckage nattetid (omständigt att byta lakan).  
Om patienten inte har en standardhög madrass kan det behövas ett bredare glidlakan (110 cm). 
Hjälpmedel som fästs på sängramen (t ex assiststöd och dävert) kan inte användas ihop med TurnAid. Behövs dävert kan man ha en golvstående. Quick-up kan användas. 
Vanligt glid- och draglakan, WendyLett4 way samt WendyLett4way med handtag skall som regel ha provats först. Hoppar man över detta steg skall det motiveras i journal. 
Övrigt
2 uppsättningar lakan kan förskrivas per patient för att ha möjlighet till tvätt. 
Hemtjänsten eller boendet skall ha superanvändare och introduceras av Rehab. Ta hjälp av superanvändare vid fysisk utprovning. Viktigt att genomföra vändning vid utprovningstillfället för att bedöma hur patienten reagerar. Använd checklistan som stöd till superanvändaren: Checklista Superanvändare TurnAid
Artikelnummer för förskrivning av TurnAid websesam HMS:  Förskrivningsmall TurnAid
Följande dokument skall skrivas ut och sättas in i patientens hemdok: 
Utprovningsprotokoll: Utprovningsprotokoll TurnAid
Bäddkort: Bäddkort TurnAid
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