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I första hand får du vård via din vårdcentral. Om du av medicinska skäl inte kan ta dig till vårdcentralen själv eller med hjälp och behöver hälso- och sjukvård under en längre period har du rätt till hemsjukvård i kommunal regi. Det är behoven som avgör om du får hemsjukvård eller inte och detta sker i samverkan mellan kommun och vårdcentral. 
Hemsjukvård är den hälso- och sjukvård som utförs i ditt hem. Det kan exempelvis vara hjälp med mediciner, provtagning, såromläggning, hjälpmedel eller rehabilitering. Det är kommunens sjuksköterskor, fysioterapeuter, arbetsterapeuter och omsorgspersonal som utför hemsjukvård. Läkarkontakt har du fortsatt på din vårdcentral. Bor du på ett av kommunens äldre- eller LSS-boende skrivs du automatiskt in i hemsjukvården. 
Du är inskriven i hemsjukvården så länge du har ett varaktigt behov och skrivs ut när behovet upphör och kommer då åter hänvisas till din vårdcentral.   
Vad kostar hemsjukvård?
Det är kostnadsfritt för dig som är inskriven i hemsjukvården.
Hur kommer jag i kontakt med hemsjukvården?
Du kommer få kontaktuppgifter till ansvariga i hemsjukvården efter du blivit inskriven. Hittar du inte dina kontaktuppgifter kan du ringa via Kontaktcenter.
Telefon vardagar kl. 08.00-17.00: 0346-88 60 00
Hjälpmedel
Ett förskrivet hjälpmedel är ett personligt lån som ägs av Hjälpmedelsservice eller av Hjälpmedelscentrum. För att få ett hjälpmedel förskrivet så måste en bedömning först göras av legitimerad hälso- och sjukvårdspersonal. Förskrivaren bedömer också när behovet förändras så att lån inte längre är aktuellt och skall återlämnas. 
Hjälp oss bli bättre
Har du förslag, synpunkter eller klagomål på vår verksamhet är vi tacksamma om du delger oss detta! Det ger oss möjlighet att förbättra och utveckla vår verksamhet. Delge oss dina tankar direkt, via kommunens hemsida eller ring in via Kontaktcenter. Det går även bra att vända sig till patientnämnden i Halland via regionens hemsida eller ring via regionens växel.
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