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Rutiner vid provtagning på uppdrag av Lokalpolisområde Falkenberg


Allmänt

I samverkan med Polismyndigheten i Falkenbergs kommun förbinder sig Hemsjukvården Falkenbergs kommun, vid de tider Närsjukvårdens enhet är stängd, att bistå polisen med blodprovstagning på personer som misstänks för drog-eller alkoholrattonykterhet. Blodprovstagning kan komma ifråga då den misstänkte vägrar att blåsa i polisens bevisinstrument eller då personen misstänks för drograttonykterhet.

Beställning

[bookmark: _GoBack]Beställning av sjuksköterska ska göras på telefon: 070-206 69 58 eller 070-321 15 74. Sjuksköterska ska, så snart ordinarie arbetsuppgifter medger, åka till polisstationen i Falkenberg. Brådskande ärende (akut provtagning) får ske utifrån sjuksköterskans bedömning/belastning i den egna verksamheten.
Polisen avgör om ärendet kan invänta sjuksköterskan eller om transport till annan vårdinrättning är nödvändig.

Förberedelser inför provtagning

Polisen skall se till att utrustning för venprovstagning finns tillänglig (färdiga set som innehåller rör, hållare och kanyler samt för ändamålet avsedd tvättvätska).

Säkerhet för personalen vid provtagning

Polisen ska alltid medverka/närvara vid provtagning och personalen ska aldrig lämnas ensam med en misstänkt dels för att bevittna hur provtagningen gått tillväga dels för beskydd. Det är personalens säkerhet som går i första hand.

Provtagning

 Provtagning skall ske av leg sjuksköterska som har med sig skyddsutrustning i enlighet med kommunens basala hygienrutiner.

 Polisen tillhandahåller blankett ”Begäran om läkarundersökning/blodprovstagning”.

 Provtagaren signerar att denne utfört blodprovet samt tidpunkt för uppdraget inklusive inställelsetid/restid och antal körda kilometer till polisstationen.

 Polisen ansvarar för rör och remisshanteringe efter att blodprovet är taget och ser till att provet lämnas för analys.

 Registering/dokumentering i rapportblad som lämnas/förvaras hos hemsjukvården som underlag till fakturan.
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