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Anvisning egenkontroll av basala hygienrutiner, följsamhetsmätning  

 
1. Syfte 
Att mäta följsamheten till basala hygienrutiner som finns till för att förebygga och förhindra smitta och smittspridning inom vård och omsorg. Mätning av följsamheten till basala hygienrutiner kan bidra till bättre vård genom att säkerställa att vårdpersonal följer viktiga åtgärder för att förhindra smittspridning och infektioner. 

 
2. Koppling till lagstiftning 
Som ett led i det systematiska kvalitetsarbetet som anges i SOSFS 2011:9 genomförs egenkontroll av följsamheten till basala hygienrutiner. Denna anvisning säkerställer att alla verksamheter genomför och arbetar med egenkontrollen på samma sätt. 

3. Anvisningen

3.1 Tidpunkt för egenkontrollen 
Mätningen sker två gånger per år, under två veckor i mars respektive oktober. Vårdhygien, Region Halland, skickar ut information via kommunens MAS om aktuell mätperiod. 



3.2 Tillvägagångssätt
· Region Halland skickar via MAS en metodbeskrivning och länk för inrapportering
· Enhetschef och hygienombud planerar för kommande mätning
· Genomförande av mätningar - minst 10 mätningar per avdelning 
· Resultatet rapporteras till Region Halland
· När resultatet kommer åter från Region Halland, via MAS, ska enhetschef göra resultatanalys och koppla åtgärder; varför ser resultatet ut som det gör och vad kan göras för att förbättra resultatet. Mailet med resultat innehåller även åtgärdsförslag.
· Analys och åtgärder rapporteras in olika beroende på extern enhet eller inom FER, se nedan.
 
3.3 Ansvar och inrapportering

Externa utförare: Verksamhetschef för boendet ansvarar för att egenkontrollen genomförs, rapporteras och analyseras. Resultat, analys och åtgärder presenteras i handlingsplan enligt mall som finns i HSL-handboken. Divisionschef gör en övergripande analys av samtliga enheters resultat och handlingsplaner i slutet av året.

Falkenbergs egen regi (FER): Enhetschef för boendet ansvarar för att egenkontrollen genomförs, rapporteras och analyseras. Resultat, analys och åtgärder presenteras i Stratsys. Områdeschef gör en övergripande analys av samtliga enheters resultat och handlingsplaner i slutet av året. 

Instruktion Stratsys (för FER):
· Gå till din startsida.  
· I årshjulet ligger aktuella egenkontroller. 
· Egenkontrollen går också att hitta under Hjärtat/Kvalitetsarbete under rubriken ”Hantera egenkontroller och statistik.” 
· Rapportera in aktuella siffror under rubriken ”Svara här!”. Kommentar/analys om enskilt mätvärde går att skriva in här.
· Skriv en sammansatt analys under ”Analysera checklistan som helhet här”. 
· Åtgärder fylls i längst till höger.
· Kom ihåg att trycka spara och stäng.  
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